



**Программа ТВ  
с 13 по 19 мая**



**Реклама и объявления  
в Кузнецке**

вторник

# Любимая

www.lgazeta.ru

## ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№30 (3119) • 7 МАЯ 2024 г.

**Климаторазделы  
наших малых  
климатических  
зон**

**Стр. 3**



## День Победы – без праздничного салюта

Пресс-служба администрации Кузнецка опубликовала праздничную программу 9 Мая.

Начнётся празднование Дня Победы традиционно на Холме Воинской Славы. Но вопреки традиции митинг начнётся не в 10 утра, а на час раньше. Глава города Сергей Златогорский объяснил причину на оперативном совещании: «Митинг на Холме Славы сдвигаем на 9 утра, чтобы все смогли посмотреть трансляцию парада на Красной площади. С этой целью на центральной площади города будут установлены экраны».

У экранов кузнецчане собираться могут, а вот шествовать вместе – нет. Традиционное шествие к Холму Славы снова отме-

нено в целях безопасности. Семьями, с друзьями, поодиночке на священное место приходиться можно в течение всего дня 9 мая, Вечный огонь будет гореть.

Ну а потом уж можно и на центральную площадь Кузнецка отправиться. До трёх часов дня там будут только видеозрелища. С 10.00 на установленных экранах будет транслироваться парад на Красной площади в Москве. После кузнецчанам покажут архивные видеозаписи торжественных мероприятий с Холма Славы, а затем – художественные фильмы «В бой идут одни старики» и «Небесный тихоход».

С 15.00 до 17.30 на центральной площади пройдет концерт городских творческих коллективов «Моя весна, Моя Побе-

да!». С 17.30 до 18.30 для жителей Кузнецка выступит арт-группа «LARGO» (г. Краснодар). «Уникальный вокальный коллектив, исполняющий музыку самых разных направлений: современная православная песня, духовная и церковная музыка, классическая и народная музыка, советская песня. Группа стала известной благодаря победе в телепроекте «Битва хоров» на телеканале «Россия 1», – сообщает на сайте администрации Кузнецка.

В 18.55 Кузнецк присоединится к Всероссийской минуте памяти. Завершит программу показ фильма «Офицеры».

Праздничная программа развернётся в этот день и в городском парке. С 11 часов начнется раздача волонтерами георгиевских ленточек.

С 11 до 12 часов свою концертную программу представят воспитанники детской школы искусств. В 11.00, 12.30, 13.30 для самых маленьких кузнецчан проведут сенсорную игровую программу. С 12.00 до 13.00 пройдет парад строя и песни «Мы будущие защитники Отечества». С 13.00 до 15.00 будет организована концертная программа «Салют Победы», в это же время состоится открытый микрорфон «Наследники Победы». С 16.00 до 18.00 запланирована танцевальная программа «Победный вальс».

Салюты и фейерверки в День Победы отменены. Такое решение было принято губернатором Пензенской области Олегом Мельниченко.

**Екатерина РОМАНОВА.**

## «ЛУЧ» НАЧНЁТ РАБОТАТЬ!

После длительного перерыва из-за проводимых капитальных работ муниципальный лагерь «Луч» вновь готов распахнуть свои двери для кузнецких ребятишек. Чтобы детям было уютно и комфортно и они чувствовали себя как дома, здесь проведен серьезный ремонт. Благодаря поддержке губернатора Пензенской области за этот период в загородном лагере сделан ремонт медицинского пункта, закуплен инвентарий и оборудование. Он расположен в новом месте, соответствует всем необходимым санитарным требованиям.

Выполнены капитальные работы по ремонту кровель, замене электросетей и сетей освещения. Кроме того, приобретен мягкий инвентарь (подушки, простыни, полотенца), холодильное оборудование для помещений пищеблока, электроплита для пищеблока, посуда, водонагреватель для одноэтажного жилого корпуса, электронагревательные приборы для помещений пищеблока, табуреты для жилых комнат, хозяйственные товары (чистящие, моющие и дезинфицирующие средства), оргтехника и канцелярские принадлежности для игро-

вой комнаты, спортивный инвентарь.

На средства бюджета города Кузнецка проведен текущий ремонт помещений: спального корпуса, столовой. По периметру двухэтажного здания сделана отмостка и новое крыльцо.

В этом году в лагере будут организованы три смены. Первая начнет работу с 14 июня. Всего планируется оздоровить 528 детей. Они будут не только отдыхать, но и участвовать в различных проектах, спортивных соревнованиях и творческих конкурсах.

**По информации пресс-службы администрации Кузнецка.**

# Отопительный сезон прошёл, готовимся к следующему

Директор МКП «Теплосеть» Владимир Дильман рассказал на брифинге об итогах прошедшего отопительного сезона и о подготовке к следующему.

## План сокращён

Начнём с планов, потому что их обсуждать приятнее. Год назад как приятно было слышать от Владимира Дильмана и Алексея Салмина (тогда он занимал должность заместителя главы администрации Кузнецка), что наш город включён в грандиозную федеральную программу. И длиться она будет 5 лет, и денег на капитальный ремонт тепловых сетей выделяют небывало много. В 2023 – 57 миллионов рублей, а в 2024-м – более 100 миллионов! Планировалось в этом году продолжить капитальный ремонт на Рабочей – от Стекловской до Дарвина, что ориентировочно стоит 72 миллиона рублей. Также в заявку на следующий год был включён участок теплотрассы на ул. Ленина – от Красноармейской до Стекловской, это порядка 56 миллионов рублей. И также на 2024-й год запланирован капремонт участков на улицах Леваневского, Некрасова, Чапаева.

Но и планы, и финансирование сократились. В апреле 2024-го директор МКП «Теплосеть» констатировал: только 22 миллиона рублей будет потрачено всего лишь на один из вышеназванных участков, и тот «урезали»: капремонт проводится на ул. Ленина от Стекловской до Гражданс-

кой. К сожалению, пока это всё, что делается по федеральной программе. А за счёт собственных средств предприятие сделает текущий ремонт участков тепловых сетей, продолжит работы по установке второй очереди станции обезжелезивания, проведёт химическую промывку основного водогрейного котла на ТЭЦ.

Но есть и хорошая новость: до начала следующего отопительного сезона будут введены в эксплуатацию три новые модульные котельные, установлены они в Саратовском проезде, у дома ветеранов по ул. «Правды» и на ул. Октябрьской. Запустить их планируется уже в мае, так что получатели тепла от этих котельных всё лето будут с горячей водой. Одновременно будут вестись работы по установке ещё трёх котельных: у школы №2, в районах МЭЦ «Юность» и пожарной части. Владимир Дильман отметил, что тариф для потребителей тепловой энергии, которую будут производить новые модульные котельные, останется таким же, как и для жителей, чьи дома получают тепло от ТЭЦ.

## Сезон был непростым

Летом прошлого года к отопительному сезону тоже готовились серьёзно, основательно, однако прошёл он, мягко говоря, беспокойно.

«Это был один из самых сложных отопительных сезонов за последнюю четверть века в плане того, что было слишком много аварий.

На ТЭЦ с октября по апрель на паровых котлах произошло 3 повреждения, на водогрейных котлах – 20 повреждений. Жители этого не почувствовали, потому что работники ТЭЦ действовали оперативно и профессионально. С сетями ситуация ещё хуже. На тепловых сетях было 129 аварийных ситуаций, из них 21 – на магистральных сетях, по горячему водоснабжению произошла 31 аварийная ситуация», – сообщил Владимир Дильман.

Причина высокой аварийности очевидна: где тонко, там и рвётся, а тонко везде. Директор МКП «Теплосеть» проинформировал: на сегодняшний день износ оборудования ТЭЦ (ей в прошлом году исполнилось 90 лет) составляет 62%, котельных – 70%, сетей – 80%. Как же им, бедным, не рваться. А чтобы город без тепла не оставить, тепловикам пришлось весь трудный сезон совершать трудовые подвиги.

«Хочу сказать большое спасибо коллективу предприятия, бригадам Борисова, Курганова, Андриянова. Ни один человек не отказался: выходили работать среди ночи, в выходные, в праздники, в мороз, в дождь», – поблагодарил коллектив Владимир Дильман.

## «Спасибо за советы»

Горожане, в отличие от директора МКП «Теплосеть», подвиги тепловиков не видели и «осыпают» их не благодарностями, а критикой, как объективной (нужда, случались аварии, в мо-

розные дни в домах не жарко было), так и необъективной (по мнению профессионалов).

Владимир Дильман отметил:

«В соцсетях люди советуют, как нам работать, когда тепло убавлять, когда прибавлять, когда отключать. Жителям нужно понять, что регулировать тепло можно не только на ТЭЦ, но и в своих домах. От тех, у кого установлены общедомовые теплосчетчики, жалоб меньше. Проведенный анализ показал, что в оборудованных приборами учёта пятиэтажках потребителям удаётся экономить свои деньги. Один дом на 200 тысяч рублей меньше заплатил, чем если бы он платил по нормативу, у другого экономия составила почти половину суммы от «нормативной». Поэтому спасибо за советы, но каждый должен заниматься своей работой. Если поставить теплосчетчик и заниматься регулировкой: стало жарко – прижал, надо побольше тепла – приоткрыл, таких бы вопросов не было. И не нужно будет форточки открывать».

Также он ответил на самый популярный в середине апреля вопрос кузнецчан: на улице жара, почему «Теплосеть» не уменьшает температуру?

«Чтобы была горячая вода, мы должны держать температуру на ТЭЦ не ниже 70 градусов. Мы температуру уменьшить не можем, если уменьшим – не будет горячей воды».

Екатерина НУШТАЕВА.

# Климаторазделы наших малых климатических зон

Почему погода в Кузнецке часто отличается от погоды в Пензе? Ответ на этот вопрос кроется на Ишимской горе.

«КЛИМАТИЧЕСКАЯ ГРАНИЦА (климатораздел), условная полоса на земной поверхности, по разные стороны которой существенно отличаются климатические условия. Один из примеров – Главный Кавказский хребет, отделяющий умеренный климат Северного Кавказа от субтропического климата Закавказья...». – *Большая Российская Энциклопедия.*

А «хребет» под названием Ишимская гора в Пензенщине – тоже своего рода рубеж, по разные стороны которого климатические условия хоть и незначительно, но отличаются.

Что у нас называют Ишимской горой, это склон коренного берега притока Суры Ишимки. Когда-то это местечко пользовалось недоброй славой у водителей, особенно в гололёд: дорога змеилась по склону серпантинном, но всё равно не удавалось избежать крутых подъёмов-спусков. С конца 1980-х гору взрезали выемкой, сделав спуск-подъём продолжительнее по расстоянию, но более пологим, практически прямым и, следовательно, менее опасным.

О своих метеонаблюдениях «вокруг Ишимской горы» я уже делился с читателями «Любимой газеты». Сегодня поделюсь наблюдениями свежими, но прежде заглянем на страницы



Ишимская гора. Вид со стороны ополья

нашей «метеоклиматической» кузнецко-пензенской истории.

**2 октября 2021 года. Маршрут Пенза – Кузнецк**

14.00. Ишимская гора в плотном тумане, едва угадывается лес по склонам и на плато, и над всем этим тёмные тучи. А местность до подъёма с великолепной видимостью и залита солнцем!

Спустя полчаса туманом, хмурым небом и дождём встретило нас Городище, а через час тем же самым – Кузнецк. А в Пензе за всё это же время хоть и облачно было, но без тёмных туч и без осадков.

Думаю, это можно объяснить вот чем. Высота над уровнем моря малолесного ополья, что к западу от Ишимской горы (Русский Ишим, Трофимовка, Кижеватово, Чемодановка, «подгорная» Пенза) – 200–170 метров, а отдельные вершины плато к востоку (Городище, Чаадаевка, Кузнецк, Белое озеро) достигают отметок 300, 340, 350. А на возвышенностях (притом лесистых возвышенностях) всегда либо прохладнее, либо дождливее.

**8 декабря того же года, Кузнецк – Пенза**

В Кузнецке утром было минус два градуса. В Пензе тоже два градуса, но со знаком плюс. А перемена с минуса на плюс начала ощущаться именно в процессе спуска с Ишимской горы!

Даже состояние водоемов в тот день подтверждало климаторазделяющую роль ишимского рубежа. Кадада и Сура – в заберегах (в ледяных кромках вдоль берегов); по течению плывёт шуга – мелкий рыхлый лёд, «ледяное сало» – предвестник ледостава; Юловка (возле Городища) полностью под ледяным панцирем.

Зато на Ишимке (у подножия склона) – ни льда, ни заберегов, ни ледяного сала! И Сура ещё не думает замерзнуть, и Пенза-река тоже.

А это наблюдения три года спустя.

**1 мая, 11.00.** В Кузнецке плюс пятнадцать. Дождь. В 12.00 на рубеже Ишимской горы дождь сменился на облачность без осадков, относительное тепло на прохладу. Спустя час в Пензе отмечаю температуру плюс семь градусов.

**3 мая.** «Всё наоборот». В Пензе снег с дождём при температу-

ре плюс четыре. По мере приближения к Ишимской горе дождь ослабевает, а после поднятия на плато ненастье переходит в облачную, относительно сухую погоду со слабыми снежными осадками и «нулевой» температурой.

После такого очередного наблюдения делаю вывод, что Ишимская гора, может, не столько климатораздельная полоса, сколько «погодораздельная». Но от этого названный географический объект не утрачивает свою уникальность и продолжает сохранять интерес с точки зрения климатологии, метеорологии и просто географии и краеведения.

Недавно мне удалось (как думается) выявить климатораздел (или «погодораздел») в лесном Заволжье нижегородского края. «Их» условная полоса «по разные стороны которой отличаются климатические условия» проходит по реке Керженец. Выявил много общего у керженского рубежа с ишимским. Но об этом побеседуем в других выпусках.

**Алексей КУПРИЯНОВ.**  
Фото автора.

Для непосвящённых сразу поясним, что значит «майнить» или «займаться майнингом». Майнинг – это добыча цифровой валюты с помощью специального оборудования. Таким образом житель Кузнецка хотел подзаработать, а реальные деньги за электричество он платить не хотел. Но заинтересовались им следователи по другой причине.

В отделе по расследованию особо важных дел следственного управления СК России по Пензенской области завершено расследование уголовного дела по обвинению 38-летнего жителя города Кузнецка в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, п. «в» ч. 3 ст. 204 УК РФ (покушение на коммерческий подкуп). Уголовное дело расследовано при взаимодействии с сотрудниками УФСБ и УМВД России по

## «Намайнил» на срок

Пензенской области.

По данным следствия, в июне 2019 года между обвиняемым и ресурсоснабжающей организацией города Кузнецка заключен договор о технологическом присоединении к электрическим сетям объекта садоводства в Кузнецком районе. После проведения работ обвиняемый не заключил договор энергоснабжения с другой организацией – поставщиком электроэнергии – и стал пользоваться электричеством незаконно, совершив тем самым административное правонарушение, предусмотренное ст. 7.19 КоАП РФ (самовольное использование электрической энергии).

Впоследствии фигурант установил на своем дачном участке майнинг-ферму, в результате чего возникла разница между переданной электроэнергией поставщиком и учтенной электроэнергией потребителем.

В мае 2023 года электромонтеры ресурсоснабжающей организации начали проводить замеры силы тока. Обвиняемый, узнав, что работники выявили источник потерь электроэнергии и пытался проверить ее потребление на его земельном участке, решил передать денежное вознаграждение работнику акционерного общества за разрешение возникшей проблемы.

С помощью своего знакомого, не осведомленного о преступном умысле, обвиняемый встретился с мастером службы воздушных линий организации, в ходе встречи последний предложил передать ему 40 тысяч рублей за непроведение проверки потребления электроэнергии на земельном участке фигуранта. Тот согласился и 17 мая 2023 года перевел указанную сумму на банковский счет мастера.

В действительности работ-

ник акционерного общества не обладал служебными полномочиями по проведению проверок физических и юридических лиц на бездоговорное или безучетное потребление электроэнергии, в связи с чем никаких действий в пользу обвиняемого не предпринимал, денежными средствами распорядился по своему усмотрению. В отношении бывшего сотрудника организации расследуется уголовное дело о мошенничестве с использованием служебного положения.

В ходе расследования уголовного дела в обеспечительных целях по ходатайству следователя судом наложен арест на автомашину обвиняемого стоимостью более 1 миллиона рублей. Вину в совершении инкриминируемого деяния он признал.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

**По информации пресслужбы СУ СК России по Пензенской области.**

## Пять преступлений за 2 недели

Прокуратура г. Кузнецка Пензенской области утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении ранее несудимого 30-летнего местного жителя. Он обвиняется в краже денежных средств из торгового киоска, грабеже, краже имущества из жилого дома, покушении на поджог автомобиля и краже сотового телефона.

По версии следствия, не имевший постоянного места работы мужчина ночью 11 ноября 2023 года проник в закрытый торговый ларек около ТЦ «Гулливер» и похитил 10 тысяч рублей, оставленные там в качестве заработной платы продавцу. Похищенные деньги он потратил на продукты питания и алкоголь.

Спустя 4 дня, прогуливаясь по родном городу, кузнечанин встретил свою знакомую, которая пригласила его в гости. При распитии спиртного между ними произошла ссора, и женщина попросила его покинуть квартиру. Разозлившись, гость сорвал с её шеи серебряную цепочку 925 пробы массой 10 г стоимостью 3 тысячи рублей, причинив женщине физическую боль.

На требование вернуть цепочку ответить отказом, положил ее в карман одежды и скрылся с места происшествия. Похищенное имущество он потерял.

В те же сутки в ночное время мужчина незаконно проник в один из коттеджей в г. Кузнецке, хозяин которого временно отсутствовал, и похитил одежду, наушники и продукты питания: банку тушенки и банку паштета, причинив обворованному ущерб в размере 2 570 рублей. Продукты питания он съел на месте, а вещи унес с собой.

Ночью 17-го ноября в ходе очередной прогулки по городу кузнечанин увидел стоявший на ул. «Правды» автомобиль марки «Lada Xray» и решил его сжечь. Он свернул принадлежащий ему медицинский страховой полис, воткнул его в горловину бензобака, поджег и скрылся. Однако огонь потух, и умысел на уничтожение автомобиля не был доведен до завершения по не зависящим от злоумышленника обстоятельствам. В результате его преступных действий владельцу транспортно-

го средства причинен ущерб на сумму 11 тысяч рублей.

Ночью 24 ноября кузнечанин находился в доме своего знакомого. После совместного распития спиртного хозяин дома уснул, а гость похитил у него денежные средства в сумме 12 тысяч рублей и сотовый телефон стоимостью 800 рублей. С похищенным имуществом с места преступления он скрылся, часть денежных средств потратил, сотовый телефон выбросил, когда понял, что не получит большой вырочки от его реализации.

Злоумышленник был установлен сотрудниками полиции, часть похищенного имущества у него изъята.

Обвиняемый вину признал и пояснил, что не работал, находился на иждивении матери и из-за этого постоянно с ней ругался. Поэтому регулярно уходил из дома и гулял по Кузнецку. Ущерб пострадавшим не возместил.

Уголовное дело направлено на рассмотрение в Кузнецкий районный суд.

**По информации сайта прокуратуры Пензенской области.**

Страницу подготовил Сергей КУЗНЕЦОВ

**Любимая  
ГАЗЕТА**

Учредитель, издатель:  
автономная  
некоммерческая организация  
«Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк,  
ул. Полевая, 2а. Телефоны: 8(84157)7-63-00, 7-63-01. e-mail: red@lgazeta.ru

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета»,  
442537, Пензенская область, г. Кузнецк,  
ул. Полевая, 2а. Телефоны: 8(84157)7-63-00, 7-63-01  
Время подписания в печать: по графику 16,00,  
фактическое – в 17,30. Заказ №66. Тираж 15500 экз.  
Цена свободная.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Газета зарегистрирована  
в Поволжском  
межрегиональном  
территориальном управлении  
Министерства РФ  
по делам печати,  
телерадиовещания  
и средств массовых  
коммуникаций (г. Самара).  
Рег. номер  
ПИ № 7-1785.